

No te doblegues ante tu enemigo; a tu contrario lo debes de tratar con la misma energía que él te tratara. Si te sientes débil, caerás en sus tupidas redes.

RENOVACION

ANO XIII :: Fundada por la Sociedad de Tipógrafos :: PUBLICACION SEMANAL :: Dirigida por un Consejo de redacción :: NUM. 490

El producto de la suscripción de este periódico, está destinado a favorecer a los tipógrafos sin trabajo.

Jaén 3 Enero de 1938

Todo por la clase y para la clase. Ayúdame y te ayudaré. No abandones la causa común. Defiéndela.

Antifascista: Envía tu donativo para comprar libros y juguetes a los niños de Jaén

Italia contra Inglaterra

Un editorial de cualquier periódico fascista italiano es siempre una lección de cinismo. El que publica «La Sera» el 16 de diciembre atacando la supervivencia de Ginebra después de la retirada de Italia, es, al propio tiempo una lección de miedo. El miedo y el cinismo casan perfectamente.

«Italia y Alemania—dice el título—han abierto el camino de la verdadera paz.»

La mística fascista se pronuncia una vez más por la paz de las ruinas y de la muerte... siempre que sea Italia y sus aliados quienes las administren.

La agresión del Japón contra China es un ejemplo de esa paz que preconiza Mussolini.

El peligro está en que los países cuyos intereses han sido vulnerados se defiendan, a lo que, sin duda, no tienen derecho. Véase sino lo que dice después del título copiado.

«A esas horas Inglaterra ya no disimula su deseo de tomar posición contra el Japón.»

«Inglaterra realiza hoy en los Estados Unidos, con los medios de que dispone, una campaña activísima para empujar a la opinión pública a la intervención contra el Japón.»

«En Tokio se han percatado de ello y en la prensa japonesa empiezan a asomar afirmaciones como ésta: el verdadero enemigo es Inglaterra.»

Y más abajo reproduce del «Yomuuri».

«El Japón debe estar en guardia porque Inglaterra buscará todos los medios para aislarle y debilitarle con una larga guerra, mientras intensifican las obras de fortificación de Singapoore.»

El miedo ha hecho su aparición. La resistencia del pueblo chino puede ser para el Japón lo que la resistencia del pueblo español es para Italia: causa determinante de su agotamiento.

Otro párrafo de «La Sera»:

«El estado de tensión que ya aparece evidente entre Inglaterra y el Japón, puede reservarnos sorpresas de un momento a otro, y por ello hay que tomar en cuenta la situación en el Extremo Oriente y esa situación no puede considerarse despejada.»

¡Hasta en Italia comienzan a dudar del éxito del Japón! Recuerdan sin duda un fracaso de España.

El miedo y el cinismo se extreman y aparecen juntos en un párrafo definitivo:

«Decía el otro día ese rayo de la fauna, el mayor Attlee, jefe de la oposición laborista en los Comunes, y, por consiguiente, susceptible de formar gobierno en Inglaterra si las elecciones resultasen favorables a su partido, que la salida de Italia de la Sociedad de Naciones es un hecho sin importancia.»

Pero en éste último párrafo aparece algo más. La causa de ese miedo y de ese cinismo: El convencimiento de que las democracias comienzan a despertar, y la seguridad de que ese despertar significa la derrota absoluta del totalitarismo.

La culpa de todo la tiene seguramente el mayor Attlee que viniendo a España ha gando el título de «rayo de la guerra» con que le honra el «pacífico» Mussolini.

Viniendo a España y diciendo al mundo que el pueblo español *sin la ayuda de Inglaterra*, está derrotando a Franco, a Franco a Alemania y lo que es muchísimo peor para esa paz que preconiza la prensa italiana, a la Italia del Duce y los camisas negras.

¿Que ocurriría si las próximas elecciones inglesas las ganasen los laboristas?

NOTA

GOBIERNO CIVIL

El Presidente del Consejo de Ministros en telegrama de hoy agradece al pueblo de Jaén y Organizaciones Políticas y Sindicales en nombre del Gobierno y propio, las felicitaciones recibidas por el triunfo de la Causa Popular, obtenido con la conquista de Teruel por las armas de la República.

Lo que me congratulo en hacer público para conocimiento y satisfacción de todos.

Jaén 30 de Diciembre de 1937.

EL GOBERNADOR CIVIL

Leed RENOVACION

RADIOGRAMAS LOCALES

Otro toque a los «intercambistas».

¿Dónde vamos a parar?

El número anterior publicamos unos casos que nos confaron y que tomamos por pura broma y hoy anotamos otros que también los creemos en igual sentido, porque, de ser verdad, había que reclamar los guardias y que «colocaran» donde se merecen los «protagonistas.»

Allá va otro caso; éste nos lo relatan como sucedido en un salón de «permanentes».

—Oiga, deme número para que me hagan la permanente de «caracolillo».

—¿Usted sabe lo que le cuesta?

—Ya puede costar... lo que yo quiero es que sea mientras más pronto mejor y si puede echarme delante yo se lo gratificaré.

—Es que dinero no tomamos.

—Pues, entonces...

—Tiene que ser a base de «intercambio»...

—Y... ¿eso qué es?

—Pues mire... para que se le haga el «caracolillo» nos tiene que traer dos pollos o cuatro docenas de huevos o bien cuatro paquetes de tabaco de cuatro veinte... (¡Pidan algo!)

—¡Oh!... Entonces ¿si de esas cosas no tenemos y en cambio podemos facilitar garbanzos, arroz, azúcar, lentejas o judías, será lo mismo?...

—No siga... se le hará el «caracolillo... por tantos kilos de...

Otro caso; éste de un Zapatero, bien modesto, como veremos.

—Hola, maestro. Estas botas de mi hombre, que se le han descosido, para que se las arregle.

—Bueno, pero sabrá que yo no quiero dineros por el arreglo.

—Pero si yo no le voy a pagar con los billetes del «control»; yó procuraré traele, lo que me diga que vale, en dineros sueltos.

—Si no es eso. Es que usted, habrá «matado» en la casería y como a mi me hace falta tocino y sustancia, pues en eso quiero que me abone la compostura...

—¡Acabáramos! Pues vera usted, maestro. No hemos matado porque no teníamos cochino... pero si quiere... de los «carruecos» que tengo, que son muy «hermosos»...

—Trato hecho... mándeme cuatro arrobas... y en paz.

* * *

Nuestra indicación a los simpáti-

Dirección Provincial de Primera Enseñanza de Jaén

VACACIONES ESCOLARES

Recibidos en esta Dirección un telegrama del Ministerio de Instrucción Pública ordenando la concesión de vacaciones en las escuelas nacionales durante los ocho primeros días del mes de Enero próximo, se rectifica la orden dada por el que suscribe en veinticinco del corriente mes, en el sentido de que los ocho días primeros de Enero son de vacación absoluta en las escuelas nacionales de esta provincia, tanto para Maestros como alumnos, quedando subsistente lo dispuesto en la referida orden para los días restantes hasta el 15 de Enero inclusive.

Jaén, 30 de Diciembre de 1937.—
El Director provincial, Francisco Martín.

La Comisión Organizadora de la Fiesta del Niño se dirige a vosotros.

Ayudadla, aportando vuestro donativo: con él adquiriremos juguetes, libros, para los niños de Jaén.

Que los hijos de los que cayeron defendiédoos a vosotros y a vuestros hijos, tengan una muestra de vuestra gratitud. Esperamos, y agradecemos vuestra aportación.

Café- Bar Regional

Martínez Molina, núm. 10 JAÉN
Teléfono 347

cos muchachos de la F U E para que solicitaran del Consejo Municipal la rotulación de la calle Compañía con el nombre del malogrado Federico García Lorca, parece que no ha en contrado eco en los juveniles camaradas.

Como más bien lo achacamos a que no leyeran nuestro periódico, volvemos a insistirles para que lo lleven a feliz término, esperando lo harán brevemente.

* * *

No oímos el reloj magnífico por las mañana.

¿Lo oiremos?

KILOCICLO

La verdadera causa de la "cruzada anticomunista"

"Los enemigos del pacto franco soviético son enemigos de Francia"—dice "L'Ordre"

"Hitler y Mussolini son enemigos de Italia porque éste significa un obstáculo para su imperialismo revisionista".

«Con ocasión del viaje de Yven Delbos por el Oriente Europeo,—dice Emile Bure, en «L'Ordre»— los adversarios del pacto franco-soviético sueltan la lengua con la más desconcertante ligereza. Cegados por su espíritu partidista, por su espíritu de clase, no ven que los dirigentes de las naciones con quienes ha tratado o va a tratar nuestro ministro de Negocios extranjeros están en pro o en contra de este pacto, según la mayor o menor fidelidad que sienten hacia nosotros. Se declaran en contra los que ya no confían en nosotros y buscan su seguridad aliándose con Hitler. Los que combaten a Italia están sin el menor género de duda, dispuestos a satisfacer todas las exigencias del Führer alemán y, por añadidura las del Duce italiano. Al leer alguno de nuestros periódicos se saca la impresión de que son suplementos franceses de la prensa nazi o de la prensa fascista. En Rumanía, el periódico de M. Cuza, que lleva en su cabecera la cruz gamada, y tiene como dogma la alianza germano-rumana recomienda la lectura de esos periódicos franceses tanto como la de los que se publican en los países totalitarios a quienes sirve.

Beck y Stoyadinovich se manifiestan tan hostiles a Italia como inclinados al eje Berlín-Roma. Yo he tenido con el presidente yugoslavo una conversación que podría dar mucho que pensar al ministro de Negocios Extranjeros polaco.

Los dos grandes partidos rumanos, el liberal, actualmente en el poder, y el nacional campesino, su adversario, son en realidad, aunque en grados diferentes, favorables a la aproximación ruso rumana.

Recientemente al dar cuenta de su mandato gubernamental en el Comité central de su partido, el presidente Tataresco se felicitaba de haber «podido normalizar las relaciones con la U. R. S. S. y desarrollarlas dentro de un espíritu de amistad y de buena voluntad».

El ministro de Negocios Extranjeros rumano que dijo en Septiembre de 1936 que el pacto franco-soviético era un «imperativo geográfico». El profesor Jorga, aliado electoral de Tataresco, me escribió hace unos días:

«Cuanto más se desprenda Moscú de los recuerdos del zarismo que nos ha despojado y humillado, tanto mayor para nuestra simpatía por la gran experiencia popular de la otra parte del Dniester».

Actualmente, en Rumanía como en todas las naciones aliadas o amigas de nuestro país, Inglaterra entre todas ellas, los enemigos de Rusia lo son también de Francia.

La razón más importante de la

enemistad de Hitler y Mussolini contra Italia es que ésta significa un obstáculo en el camino de su imperialismo revisionista

«¿Hay un solo país, incluyendo a la Gran Bretaña, que pueda decir que le es indiferente ver a Alemania extender su dominación hacia el Mar Negro, hacia la Península balcánica, y ver efectuarse el viejo Drangnach Osten» (El avance hacia el Este), completado, de paso, con la posesión de los inmensos recursos de Rumanía y Ucrania? A ésta pregunta, planteada en «Vu» por Jules Sauerwein, es preciso que respondan los enemigos del pacto franco-soviético, que nos digan si están dispuestos a consentir un nuevo Sadowa, prefacio de un nuevo Sedan, que sería decisivo, ya que aseguraría la hegemonía alemana en Europa.»

La lectura de éste artículo sugiere un comentario: ¿Qué papel representa Franco en el juego del imperialismo hitlerista disfrazado de Cruzada?

Un doble: el de pícaro que espera su parte en el botín y el de cipayo que ignora que es infinitamente más lo que entrega que el precio que ha de cobrar, si llega la hora de cobrarlo.

Lo mismo que por consentir el desarrollo de los planes bélicos, madurados por los invasores, se imagina generalísimo de los rebeldes, entregando a España y haciendo de gobernador feudatario de Hitler y de Mussolini en la nueva colonia, que crea un estadista.

La aventura de los facciosos tiene tanto de trágica como de grotesca.

La reacción española de todas las épocas a fuerza de servir lacayunamente intereses extranjeros, hizo perder a España cuanto poseía y acabó por intentar enajenar lo único que le quedaba: su independencia.

En el Café Ideal Bar

SERVICIO ESMERADÍSIMO

BERNABÉ SORIANO :: JAÉN

Manuel Campos Lucha

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

MARTINEZ MOLINA, 11. TELÉFONO 434. JAEN

Representación de Ayuntamientos.-Empresas industriales.-Certificados de Catastro.-Licencias de caza.-Cuotas militares.-Asuntos de Hacienda, Matrículas de automóviles.-Carnets de conductores.-Expedientes Junta transportes servicios públicos de viajeros y mercancías.

Pasaportes para visitar el extranjero.

Los actores del cine contra el nazismo

En Hollywood se niegan a trabajar con una artista y un director de películas alemanes y les recomiendan que abandonen la ciudad del cine

Está siendo objeto de grandes comentarios lo ocurrido en Hollywood a una estrella del cine y a un director, ambos de nacionalidad alemana.

Los artistas de la ciudad del cine se han negado terminantemente a trabajar con ellos y este «boicot» ha originado la marcha de ambos.

La artista es Lulí ven Hohenberg, de origen alemán y casada con un industrial inglés. El marido murió hace algún tiempo y la artista se trasladó a Viena, donde filmó una película titulada «Siluetas» bajo la dirección de Walter Reisch. La película se prohibió en Alemania, por no considerarse al director Reisch como ario puro. La actriz marchó a Berlín y visitó a Goebbels. Y seguidamente rompió el contrato que tenía con Reisch y trabajó en el país de Hitler, pero no tuvo éxito.

Por entonces se proyectó en América «Siluetas» y Lulí recibió una oferta para trabajar en Hollywood.

Aceptó la actriz, pero los artistas de la ciudad del cine no le hicieron una acogida muy afectuosa.

Conocían las peripecias de su carrera y especialmente sus visitas a Goebbels y Goering. El «boicot» fué tal que la casa que la contrató no se atrevió a darle trabajo.

La artista entonces cambió su nombre por el de Lulí Desté y una casa de segunda categoría la contrató para filmar «Me he casado con una artista», pero la producción no tuvo éxito. Y Lulí no volvió a trabajar.

Ahora se ha sabido todo esto, que fué lo que motivó que la «Actores Film Guild», cuyos jefes son Sylvia Sidney, Eddie Cantor, Joan Crawford y Spencer Tracy, organizaran el boicot contra ella. Y no contra ella solamente. También contra el director de escena Reinhold Schuebel. Este trabajó en Berlín hasta fines del año 1936, pasando a Hollywood.

Cuando salió de Alemania circuló el rumor de que había huído por perseguirle la Gestapo; pero él mismo desmintió estos rumores a su paso por Viena.

El verano último llegó a la ciu-

El fascismo en berlina

Las hostias de la patria

Además de los ex-generales faccioso, resulta ahora que existen otras gentes—no se sabe bien quiénes—que se titulan pomposamente «generación del 36». Sin duda, los jóvenes sin juventud que en aquel día trágico de España—19 de julio de 1936—se pusieron al lado, demasiado al lado, tan cerca que podía parecer sospechoso, de cuanto suponía en España ruina y decrepitud y de cuantos representaban esa ruina y pretendían disimular su propia decrepitud. Pero a los comprendidos en esta «generación» y a quienes los ensalzan no dejan de faltarles dotes pintorescas.

Resulta, nada menos, que la «generación del 36 es—según leemos en el «Diario de Cádiz»—el vino, el trigo y la sangre de la tradición». Ni más ni menos. «He ahí la generación del 36, reunida en haz de guerra y de horizontes, alba e inmaculada, que se alza áurea como un sol de amaneceres patrios.»

Tales son los jóvenes impecables—sin pecado concedidos e incapaces de concebir pecado—que han surgido en la retaguardia facciosa.

Pero hay quien ha gozado la dicha de convivir con ellos. Hay quien sabe del inefable placer que puede proporcionar la presencia—presente y adelante—de estos niños «de mirada clara, pasos seguros y corazón sin temor».

Así son. «Los que, a través de largos meses, hemos convivido con esa generación, sabemos que esos jóvenes son el ánfora de la Tradición, los regeneradores de la raza, los puros...»

Y aun son algo más. Algo que sólo a lo largo de los meses, que tan cortos se hicieron a su lado, han podido sentir quienes han sido capaces de abandonarse a la regeneración supuesta que produce el contacto vivo de «los del 36.»

Tal le acontece al redactor del «Diario de Cádiz» (!)

«Cruzados del siglo XX... ¡Vosotros sois, sí, las hostias de la patria!»

Café- Bar Regional

Martinez Molina, núm. 10 JAÉN

Teléfono 347

dad del cine y aunque se le firmó un importante trabajo, no ha conseguido trabajar.

Y no ha conseguido trabajar por las razones expuestas por la «Actores Film Guild». Esta sociedad, de la que todas las estrellas y cineastas de Hollywood forman parte, ha declarado oficialmente:

«El señor Schuebel ha vivido y trabajado hasta 1937 en Alemania. Cuando salió de allí vino a Hollywood. Le damos un consejo; que se vuelva al país de donde ha venido. Aquí nos negamos a trabajar con él.»

Abdeljalek Torres ingresa en la cárcel de Tetuán

Franco ordena la detención y el encarcelamiento de uno de sus mejores aliados

Fué en Madrid...

—¡Qué guapo es el moro!—decían las muchachas histéricas que lucían cada tarde una toilette distinta en Ivory, o en Molinero, cuando veían pasar a Abdeljalek Torres, el joven musulmán de tez morena de ojos grandes, de ademanes aristocráticos, cubierto siempre con su pequeño fez oscuro. La admiración creaba un hilo sensacional que no desaparecía hasta que la figura atrayente del musulmán se esfumaba en el ambiente frívolo de los salones de té.

Y sin embargo, Abdeljalek Torres, aún admitiendo como buen mahometano el tributo femenino de admiración, no era un enamorado de sí mismo. Sabía hasta donde el Corán castiga la propia estimación cuando ésta es producto de la materialidad y de la apariencia humana. Lo decía así a sus amigos, a sus hermanos de raza y en cierta ocasión a un periodista que le hizo una interviú... poco antes de Julio de 1936. ¡Que lejos estaba aquel reportero del papel que tenía que jugar Abdeljalek Torres en una guerra tan próxima!...

Buenos amigos y buenos consejeros tenía Abdeljalek Torres. Desde el maestro de su raza y de su religión Bennuna hasta los que en la República española fueron sus constantes inspiradores. Abdeljalek Torres era una figura en quien podía fiar la España que triunfó en las urnas el 16 de febrero. Ni de aquellos amigos, ni de aquellos inspiradores, Abdeljalek Torres se ha hecho merecedor ni de un asomo de compasión. Vergüenza da pensar que en aquel corazón abierto de par en par, tamizado por las creencias de su religión podía albergar la traición y el deshonor... No. No son así los musulmanes. No son así los que allá en Marruecos han sentido siempre justamente con sus reivindicaciones el deseo de laborar juntamente con una nueva España, tolerante y comprensiva. Una España que nacía brillante y diáfana tras el triunfo republicano del 16 de febrero...

Fué en Salamanca

—Este moro guapo que anda por Madrid, que ya conoce a Franco, puede sernos útil. Tiene influencia en la juventud de Marruecos. Es un nacionalista que odia a las castas militares que han vejado a su pueblo. No importa si esas mismas castas van a prometerle algo de lo que él ha soñado, ser el liberador de su tierra.

—¿Y cuando se dé cuenta del engaño?...

El diálogo fué interrumpido. Hablaba ahora un teutón que administraba las compañías de energía eléctrica de Marruecos:

—No se preocupen de lo que ha de pasar. Abdeljalek nos convie-

ne. Franco es hábil y le bastará recordarle un Ramadán que pasaron juntos en Segangan.

La intervención del agente nazi pareció convencer a los primeros. Mientras uno de ellos se daba por satisfecho y se disponía a salir horas después para Lisboa, el otro siguió dialogando con el administrador de las compañías de energía eléctrica.

Esto sucedía el 13 de julio en el Gran Hotel de Salamanca.

Después, en Xauen...

«Ha triunfado en España el movimiento nacionalista. Todo el pueblo marroquí debe celebrar la buena nueva. Los bolcheviques judíos que pretendían aniquilar a los creyentes del Corán han sido descubiertos: que todo buen hijo de Alá cumpla con su deber...»

Al pie del libelo, una firma: la de Abdeljalek Torres. Cuando éste día la octavilla, en Xauen, se preguntó si había otro mahometano que se llamara igual que él.

Poco le duró la curiosidad. El administrador de las compañías alemanas de energía eléctrica—el mismo personaje que se encontraba una semana antes en el Gran Hotel de Salamanca—se encargó de aclararle las dudas al joven nacionalista.

Y Abdeljalek Torres, salió de Xauen camino de Tetuán convencido de que él había firmado la octavilla. En Tetuán le esperaba el general Franco, recién llegado de Canarias.

Todo lo demás.

¡Ay, Abdejalek Torres, si pudieran hablar los pobres felahs que dejaron su vida en España, miserablemente engañados por tí!...

Y ahora en Tetuán

No era un enamorado de sí mismo. Sabían hasta donde el Corán castiga la propia estimación cuando ésta es producto de la materialidad y de la apariencia humana. Lo decía así a sus amigos, a sus hermanos de raza...

—Soy un traidor.

Su hermano, el que desde el 18 de julio vive en Tánger, cerca del Zoco blanco, sabía que Abdeljack pensaba ya como buen hijo de Alá. En vano le llamó:

—Abdeljalek deja Tetuán. Va a Tánger. Huye.

Un día pudo Abdeljalek hacerlo. Pero ahora ya era demasiado tarde. Ahora la cárcel de Tetuán—los calabozos inmundos donde tantos de sus compatriotas murieron víctimas de las fustas de los jefes de mejalas—lo ha recibido como uno más.

Uno más de aquellos por quien él fué a implorar piedad, en otros tiempos.

Efervescencia en los zocos. En las cábilas cercanas. La verdad al descubierto. ¿Aún es tiempo de re-

PRENSA FACCIOSA

El odio a Madrid

De «Domingo» de San Sebastián:

«La Revolución en Madrid parece caótica. Como en toda la España marxista. En apariencia, las fuerzas subterráneas, las pasiones infrahumanas, se han desencadenado, y chocan entre sí como las olas en una tormenta oceánica. Pero si se observa con cuidado, se ve que la destrucción moral del país—como la material en ciertos órdenes—está perfectamente organizada y no se realiza al azar de las circunstancias, sino con arreglo a determinadas directrices. Una de las bases de la vida española la constituyen el amor al hogar, a la familia, y a los sentimientos de pudor y de honor que de ese amor se derivan. Pues la acción subversiva se ha encaminado a barrenar todo esto, conduciendo el hogar—«el sagrado hogar»—en plazuela pública, arrebatándole sus secretos y su intimidad, exactamente como en Rusia. Así por ejemplo, el hecho de ordenar a las gentes de las ciudades a punto de perderse que se fueran a Madrid, y el de albergarlas en los domicilios de los que ya en Madrid residían, son dos actos articulados y proyectados al mismo tiempo y con idéntica finalidad. Los que han sufrido la convivencia con los «evacuados», saben bien hasta que punto es esto exacto.»

* * *

Lo que el periódico ese llama «pasiones infrahumanas» es el heroísmo, el tesón, el amor a la libertad que ha hecho de Madrid el gran escollo de las ambiciones fascistas.

A las virtudes de la capital de la República se le dice «destrucción moral». Lo constructivo, según eso hubiera sido dejarse invadir y saquear por los traidores y quienes los mueven y los pagan.

¡Oh, el amor al hogar, a la familia, de las hordas que violan a las doncellas y asesinan a los hombres indefensos delante de sus hijos!

Frente a semejante bestialidad sistematizada, el acogimiento, en

mediar la traición?... Quizá. El viejo Dennuna murió, pero aún habrá quien recuerde sus consejos.

¡Los consejos sabios de Bennuna! ¡Por qué no los escuchastes Abdeljalek Torres?... Recuérdalos ahora en esa cárcel maldita de Tetuán.

Tienes buena memoria Abdeljalek?... A ver. Esfuerza la mente. Era una tarde de diciembre—precisamente ahora se cumplen los dos años—; tú estabas triste. Cerca de donde vivías mataron a un judío y pintaron en su puerta una cruz Svastica. Y tú, sin saber ni siquiera lo que ello significaba, levantastes el puño ante un pebetero que despedía humo blanco como el del kif-kif, que se confundía con la humareda azul de un de té muy aromático.

las casas republicanas, de los huídos. Eso lo consideran atentatorio a la intimidad familiar cuyas exigencias no deben, en opinión de los facciosos, posponerse a los niños, perseguidos, ametrallados, hubiesen estado mejor en pleno campo que en los hogares madrileños donde se les recibió como lo que eran.

¡Que entiende de esto el fascismo!

* * *

«En los bajos fondos sociales de Madrid—como en los de todas las grandes urbes—se debe con frecuencia un tipo de maleante reñido con la idea de trabajar, inclinado a vivir, pudiéramos decir, de sus encantos personales entre la fauna femenina que le rodeaba. Este ejemplar humano, de mentalidad distinta de la viril, cultivaba una coquetería especial, y tenía de la apostura que corresponde al varón en la lucha por la existencia una concepción poco deportiva. De todas las reivindicaciones obreras, la que despertaba más profundamente su entusiasmo era la de reducir los horas de labor. Perezoso, holgazán no excesivamente inclinado a las prácticas hidroterápicas, se preocupaba mucho de su peinado y de su manera de andar—que folklóricamente se denominaba «marchosería»—, y sentía, sobre todo, un secreto nabelo de verterse sobre la cabeza y la piel productos de perfumería. Muchos de estos sujetos en sus sueños de grandeza y en sus ambiciones de vida suntuosa imaginaba que los duques auténticos no se bañaban en agua, sino en tinas de perfumes caros: y se prometían imitarlos si el azar les daba ocasión propicia. Ese sueño, prácticamente se ha realizado y ahora en Madrid es frecuente tropezarse con milicianos muy lustrosos, con botas magníficas y oliendo como una de esas cortesanías novicias, deficientemente informadas acerca de las costumbres elegantes.»

* * *

He ahí como ven, cómo aparentan ver a los gloriosos soldados de la República. Así engañan a sus gentes, que no leen, que no pueden cotejar noticias ni comentarios. Pero esas gentes se van a preguntar qué clase de tropas son las fascistas que en cuanto luchan sin ventajas no avanzan un solo paso o ceden el terreno a esos «ejemplares humanos», holgazanes perfumados y «de mentalidad distinta de la viril».

PAVONI

LOS MEJORES VINOS

MANCHEGOS EN ESTA

CERVECERIA

Talavera, 5 - JAÉN

RENOVACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Jaén, un mes. 1'00 pesetas
Fuera, trimestre . . . 3'50 »
Número suelto, 15 céntimos

Franco, los cagouards franceses y la fábrica de armas de Toledo

Un telegrama de París dió cuenta días pasados de que la policía francesa había descubierto cartuchería española de la fábrica Nacional de Armas de Toledo, en uno de los depósitos de armamento, y municiones y explosivos que tenían los *cagouards* en la capital de Francia.

Como se sabe llaman los franceses *cagouards* a unos fascistas que bajo la protección actuante de Hitler y Mussolini, preparaban en Francia la guerra civil y la destrucción del régimen republicano.

Disponían de mucho dinero, facilitado por algunas de las «docientas familias» plutócratas enemigas de la República y del Frente Popular. Y todos los días aparecen en algún punto de Francia, nuevos arsenales.

El armamento en cuestión es de tres procedencias: Robado en los cuarteles de la República. Recibido de Italia. Recibido de Alemania.

Pero ahora resulta también que los rebeldes hispanos contribuían a la preparación de la guerra civil en el país vecino, sin duda para agradecerles de este modo su fidelidad al principio de No Intervención, que tanto daño ha causado a la España republicana.

La Prensa de París la de izquierdas—la otra apenas habla de ello, como es lógico—trae muchos detalles del hallazgo de la cartuchería española a que nos venimos refiriendo. Por ejemplo, «Le Populaire» órgano de Mr. León Blum publica lo siguiente:

«Un número mucho mayor de proyectiles tenían indicaciones de su origen español. Unos son cartuchos para «Parabellum», contenidos en cajas de cartón rojo o en rosa, con banda verde-azul, visiblemente de reciente fabricación y con la inscripción que copiamos: «Cincuenta cartuchos para pistola automática 0,8 Parabellum, cal. 9 mm.»

«Los otros, en gran cantidad, son cartuchos para fusil y mauser o ametralladoras, en cargadores o paquetes, contenidos por cajas llevando la marca de fábrica de Toledo.

«En los cajones de origen con forro de cinz, provistos de los reglamentarios precintos de cuerda, los proyectiles aparecen empaquetados y cada paquete tiene un timbre formado por una etiqueta con los colores monárquicos, rojo y amarillo. Alrededor de dos cañones entrecruzados, se lee: *Fábrica Nacional de Toledo*».

«Le Populaire» pone a la anterior información este comentario:

«Nosotros fuimos los primeros y los únicos que denunciarnos hace meses el tráfico clandestino de

armas y municiones que se efectuaba por la frontera del país vasco.

«¿Quién osará ahora negar la conclusión de los fascistas franceses que preparaban la insurrección con los asesinos de la República Española?»

* * *

El fascismo, aunque se dice nacionalista no tiene patria. Es una conspiración internacional contra la civilización y paz universales. Por eso, los fascistas de todo el mundo se entienden como ladrones en feria. Mientras las tímidas, pascatas e inconscientes democracias, se niegan a practicar la solidaridad ideológica, sólo medio de salvación que le resta, sus enemigos los poderes totalitarios se ayudan eficazmente por tierra, mar y aire.

Hitler y Mussolini auxilian a Franco, con la reserva mental de cobrarse el auxilio usurariamente. Y Franco ayuda a su vez a los miserables que allende el Pirineo, quieren encender en su patria la guerra civil.

JOSE JIMENEZ JEREZ - JAEN
J J J J

EL SASTRE DE LAS 4 JOTAS
Plaza de San Francisco, 7 — Jaén

En los Estados Unidos se necesita un Franco...

(De la señora Vidal-Quardas, fecha de noviembre, para su esposo, desde Nueva York.)

«Belover mine: Sábado tuve «rendez-vous» con el señor Cárdenas, quien, como sabes, es el representante del generalísimo en América. Está aquí en el Hotel Ritz Carlton. Quedé con él una hora y pico y hablamos muchas cosas. Ofrecí mis servicios como propagandista, escritora o por cualquier cosa en la cual podría ser útil. Aceptó con entusiasmo, y va a utilizar mis servicios y las relaciones que tengo. Me dijo que era difícilísimo hacer comprender a la gente de aquí la verdad sobre la guerra. Es como te escribí. Nadie comprende nada, y lo peor es que no quieren comprender. Los Estados Unidos vuelven a ser más rojos de día en día, y mucha gente habla de que va a pasar lo mismo aquí como en España. Necesitamos un Franco aquí para salvarnos, porque será aún peor aquí como en España.

El derecho de conquista
Unas veinte familias italianas se asientan en terreno rebelde

En la tarde del pasado día 12 desembarcaron en esta playa, de la motonave italiana «Saturni», unas veinte familias italianas, portadoras de enseres y equipaje completo, que penetraron en la zona fociosa para instalarse en ella.

No es la primera vez que esto sucede. Viene ocurriendo en la misma forma que se ofrecían los desplazamientos de españoles en las diversas regiones donde se instalaba una industria o se producía cualquier trabajo para el que se necesitaban gran número de brazos. Primero, era una la persona que llegaba; luego llamaba a otros familiares y se terminaba por constituirse verdaderas colonias interregionales.

Ahora son los extranjeros los que utilizan este procedimiento para deshonor de los españoles, que utilizan las exigencias del invasor. Sobre todo italianas son ya numerosas las familias instaladas en España que avisan a sus deudos y sus amistades, advirtiéndolas del favor que gozan en una tierra en la que se sienten dueños y señores. Previamente se sacaba la oportuna autorización otorgada con todos los beneficios que supone un país conquistado.

Con la expedición ahora llegada, se comprueba de una manera concluyente que efectúan el viaje en plan de colonizadores, pues disfrutan de concesiones especiales que hacen para ellos muy aceptable la oportunidad que se les brinda.

Así es como los rótulos en italiano y en alemán se extienden por la Península. Contribuciones reducidas, derechos especiales, y adulación cumplida hace y estimula a negociantes y logreros a instalarse con almacenes, bares, restaurants, fábrica u oficinas, desde la que se vilipendia al ciudadano y se esquilma en sus bienes al consentido español faccioso. Otras veces es en el campo donde se instalan las familias colonizadoras de esa nueva España que los fascistas aspiran a crear, llena de vergüenza y de oprobio. Y en tierras y latifundios donde terratenientes y aristócratas solazaban su holgazanería, negándose a que fueran trabajadas por campesinos deseosos de obtener la mejor producción; es en esas tierras donde utilizándose ese derecho de conquista que hace odioso al poderoso y esclavo al vencido, se instalan los colonizadores de Mussolini, gozando de las ventajas naturales otorgadas por quienes vendieron la patria a la soldadesca invasora.

Visado por la censura

El Gobierno interviene provisionalmente los hoteles, cafés, bares, restaurantes y demás establecimientos similares de Valencia

La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional.—Disponiendo que los individuos que figuran en las relaciones que se insertan causen baja en las fábricas y talleres donde venían prestando servicios y se incorporen al Centro de Reclutamiento, Movilización e Instrucción para ser destinados al Ejército de Tierra.

Hacienda y Economía.—Disponiendo se proceda a la intervención provisional de los hoteles, cafés, restaurantes, bares y establecimientos similares de Valencia y su provincia. Para ello se nombra por la Dirección General de Comercio un delegado interventor general, que sin perjuicio de tomar las medidas necesarias de conjunto, estudiará caso por caso el de cada uno de los establecimientos afectados por la intervención.

Idem ídem de las Empresas de espectáculos públicos de la ciudad de Alicante.

Anulando la orden de 5 de septiembre último por la que se destinaba a la Oficina Comercial en Praga al agregado comercial de segunda clase don José Lión de Prete, que continuará prestando sus servicios en el departamento comercial de España en Méjico.

Gobernación.—Orden nombrando inspector regional de la zona de Valencia y Castellón al coronel del Cuerpo de Seguridad don Armando Alvarez y Alvarez.

Trabajo y Asistencia Social.—Orden resolviendo el concurso de subvenciones concedidas para obras sociales a favor de las entidades que se citan.

Agricultura.—Orden disponiendo intervenga en su aspecto técnico de análisis arbitral el laboratorio de la Sección Agronómica de Barcelona en los casos que se designan y que deben ser fallados por el Instituto Nacional del Vino.

Para nuestros abonados

Hace unos meses venimos observando que muchos de nuestros suscriptores no hacen efectivos sus recibos cuando nuestro cobrador los presenta, causa que ignoramos a que puede obedecer; pero por si alguno llevara intención distinta a la nuestra le advertimos que haga efectivos sus atrasos, en evitación de que cuando las circunstancias nos lo permitan digamos a algunos todo lo que hasta ahora estamos tomando nota.